

Победе под Сталинградом посвящается...

Героические страницы истории



В преддверии годовщины победы в Сталинградской битве в холле третьего этажа ГУКа ВолгГТУ открылась новая музейная экспозиция. Посвящена она преподавателям, сотрудникам и студентам Сталинградского механического института, оборонявшим родной город.

Вот портрет студента Константина Юдина, который осенью 1941 года вместе с другими ребятами трудился на строительстве противотанковых рвов, а в августе 42-го был призван в ряды Красной Армии. Из воспоминаний К. Юдина: «Нас уходило более 1000 человек, вернулось же в институт после окончания войны не более тридцати. По рассказам очевидцев – участников боев в городе – наши оборонительные сооружения сыграли известную положительную роль в обороне. Войска занимали уже готовые огневые позиции, построенные нами во множестве». А вот портрет Валентины Григорьевны Юшковой. Бригада сотрудников и студентов под руководством препаратора В.Г. Юшковой работала на сооружении чрезвычайно важной в военно-стратегическом отношении железнодорожной ветки Сталинград-Владимировка (1941 – 1942). Директор СМИ Арсений Васильевич Ловягин и заведующий кафедрой математики Геннадий Михайлович Лебедев, студенты Алексей Федянов и Анастасия Дудакова, Евгений Григорьев и Валентина Цветкова – их имена, как и многих других политехников, стали частью истории Сталинградской битвы.

Кроме того, в экспозиции представлены книги, повествующие о сражении на Волге и ее участниках, а также фотоматериалы о мероприятиях, которые проводятся в наши дни в честь Победы советских войск под Сталинградом. Так, акция «Гвоздики на снегу» – эта традиция родилась и живет уже несколько лет на химико-технологическом факультете вуза. Ребята возлагают цветы к местам боевой славы и памятникам, отдавая дань почтения поколению, одержавшему Победу и подарившему мирную жизнь потомкам.

Наталья Толмачева.